

办税“跑网路”，告别“跑马路”

□半岛记者 李伟 通讯员 杨凯 范皓杰

今年以来，黄岛区税务局紧紧围绕落实减税降费政策这一主题，聚焦纳税人、缴费人所需所盼，推出一系列便民办税实招，着力解决纳税人的操心事、烦心事、揪心事，不断提升纳税人的满意度和获得感。

“跑网路”代替“跑马路”

“现在办税真是太方便了，在网上点几下就可以完成申报，再也不用往大厅跑了，真是省时省力！”青岛琅琊诚信财税咨询有限公司的夏会计说道，“电子税务局的操作流程非常简便，像我这么大的年纪的老会计，学了几遍，就能很轻松地

掌握。”

近期，黄岛区税务局积极推进办税“零跑腿”，大力推广电子税务局，越来越多的纳税人开始习惯于“网上办税”。据统计，9月份征期单泊里税务所辖区内纳税人通过电子税务局申报即达6214笔，网上申报率达到99.78%。

“电子税务局的功能可不仅局限于申报。”泊里税务所工作人员介绍道，“它可是一个全业务‘线上’办税平台，功能包括税费申报、发票代开、发票领用、办理退税等，几乎涵盖了全部涉税业务，有了它，常见的业务都可以在网上办理，能够真正实现办税‘零跑腿’。”

注销流程进一步优化

“办理注销我只花了10分钟！”日

前，青岛琛达新农兽药器械有限公司的丁女士只用了10分钟就办完了注销业务。“本以为办理注销很麻烦，没想到只用了10分钟就办好了，税务局的效率真是太高了！”

为进一步优化税务执法方式，改善税收营商环境，黄岛区税务局积极落实“放管服”改革要求，进一步优化税务注销办理流程，大力推行免办、即办，有效提高了注销办理效率。

“我们进一步减少了需要报送的证件、资料，已实行实名办税的纳税人，可免于提供《税务登记证》正（副本）、《发票领用簿》等资料。”黄岛区税务局办税服务厅负责人李静介绍道，“为避免纳税人‘多次跑’，我们还畅通内部协调机制，让纳税人顺畅办理注销业务。”

专项辅导确保红利尽享

近期，黄岛区税务局针对增税企业开展了一对一专项税负调查和政策辅导工作。据了解，部分企业增税的原因是对政策把握不准、申报有误，针对此类问题，该所税管员主动联系企业，一对一进行辅导，为企业解读政策、讲解案例、指导操作，并帮助测算享受配套政策后的减税额，让企业直观感受到改革带来的实惠。

黄岛区税务局泊里所所长丁绪高带队辅导企业时表示：“减税降费是减轻企业负担、激发市场活力的重大举措。我们将通过开展一对一专项税负调查和政策辅导工作，全面掌握政策运行情况，有针对性的辅导纳税人妥善应对税负增加问题，确保纳税人所有政策应享尽享，扩大减税正效应。”

长假汽车东站发送旅客4.7万人次

□半岛记者 邱云 通讯员 杨鞠

国庆节期间西海岸汽车东站科学组织、周密部署、多措并举，圆满完成“十一”长假各项交通旅游综合保障任务。累计开通加班车次255个，合计发送旅客4.7万人次。

为了解决学生国庆节出行难题，今年“十一”期间，交运西海岸汽车东站与西海岸新区的黄海学院、青岛理工大学、山东科技大学等多所院校合作，为同学们开通了学子直通车，采取校园内预售票、校园内发车的模式，为广大学子们提供了“门到门”的服务。从9月28日至10月1日，西海岸汽车东站累计发送假期学生专车近百辆，包括滨州、潍

坊、东营、枣庄等64条热门路线，累计发送学生5000余人次。

车站从9月3日起开始预售国庆节期间的车票，开通交运行APP、交运行微信公众号、自助售票机、窗口四种购票方式，并延长售票时间，根据预售票情况及时增开加班车次，方便旅客提前购票。

客流高峰期，车站增开7个网络取票专用窗口和先进售票窗口，开放第二、第三候车厅与7号加班检票口，增开第二安检通道和旅客实名查验岗位，胶州、城阳、平度、日照等流水班次发车方式改为即满既走，各岗位加派工作人员引导旅客秩序，解答旅客提出的问题，帮助旅客取票购票，加快车站运行效率，保障旅客顺利出行。

这里的孩子会京剧、茂腔

张戈庄小学由点到面推进戏曲进校园



学生戏曲表演。

□半岛记者 丁霞

张戈庄小学是一所农村小学，学生主要来源于学校周围八个社区。该校是青岛市规范化学校、青岛市现代化学校，连续十年被评为区考核优秀学校。该校以“民族文化遗产与教育”为学校特色发展方向，坚持用优秀传统文化滋养学生心灵。2015年学校被评为区“民族文化遗产与教育”特色学校；2016年，学校被授予山东省传统文化体验教育实验学校。

在京剧音乐跟京剧演唱进校园获得良好效果之后，学校于2016年开始推行京剧跟茂腔进校园，分别在五六年级开设京剧课程，四年级开设茂腔课程。一分耕耘一分收获，多年来学校取得了累累硕果：从2010年开始，学校民乐团连续五年参加了青岛市艺术节，其

中四届均获一等奖。2017年学校成立茂腔社团将胶东半岛这一地方传统戏曲引进课堂，受到了学生的喜爱。2017年茂腔选段《罗衫记》获青岛市班级戏剧节一等奖，2018年《京剧演唱串烧》获青岛市班级戏剧节一等奖。2019年学校京剧社团的《京剧名段联唱》获得青岛市中小学生艺术节戏剧戏曲比赛一等奖。

学校领导在本校挖掘师资，择本校之能人，充分发挥老教师和专职教师的优势，开展戏曲进校园活动。制订制度，落实措施，提高实效性。重点抓五个“落实”：“思想落实”“时间和内容落实”“经费落实”“课程落实”“奖励落实”。学校根据实际情况，开设多门专业课程，如“茂腔”“二胡”“京剧演唱”等，还编写了《扬琴》《古筝》等校本教材，为学生的发展提供了教学内容的保证。

国庆假日出行，交通保障有力

□半岛记者 陈文堂 通讯员 李国华

“十一”黄金周期间，针对群众密集出行、客货运输集中、交通压力大的情况，区交通运输局统筹运力调度、路网服务、安全保障，不断提升优化运输服务能力和水平，为群众安全便捷出行提供了有力支撑。

一是长途运力保障有力。西海岸汽车总站等两大客运企业，累计运送旅客5.6万人次，临时增开加班班次近300余次，主要以滨州、东营、济南等省内客流

为主，未发生压客滞客现象。二是公交出行顺畅有序。温馨巴士等两家公交企业，投入运营车辆2000多辆，累计运行9.5万车次，安全运送乘客416万人次。三是客运安保落实到位。强化进站上车易燃易爆等三品检查力度，严格遵守“三不进站、六不出站”制度，做到“车有问题不出站、人有问题不开车”，杜绝了安全责任事故的发生。四是路网服务优质高效。公路中心全体养路员坚持节假日在一线，每天上路巡查，实施路面保洁，科学调度养护作业，保持了路容路貌整洁美观。

[名家荐读]



杨文闯 中国散文学会会员、中华诗词学会会员、陕西省作家协会会员、青岛西海岸新区作家协会副主席。发表作品200余万字，有《一竹斋语》《中国朱鹮》等多部诗文集面世和《水歌》《远方的故乡》等获奖。

本期推荐《红星照耀中国》

推荐人：杨文闯 图书提供：三源书吧

当下的中国，健步走在实现民族复兴的伟大中国梦的征程上，需要有一本书来告诉中国人民现在的幸福生活来之不易，更需要红星照耀中国，告诉我们的下一代，共产党人的初心是什么，我们该牢记什么样的使命。

《西行漫记——红星照耀中国》是80多年前，美国记者斯诺所写，也是第一次向全世界披露了“红色中国”，并预言红星必将照耀全中国。这本书也可以说是一部研究中共党史、了解领袖们的珍贵史料。书中客观介绍了红军的征战史，并从政治、军事、经济等方面，阐述了在国难当头时局动荡中，中国共产党的抗日主张、纲领，带领中国人民为争取民族解放而不畏牺牲、同甘

共苦的大义担当、鱼水深情与血肉联系，这些围绕斯诺遇见毛泽东后，根据他在陕北的亲眼所见和对毛泽东这位共产党领导人的深入采访徐徐展开的。斯诺作为外国记者，也是突破国民党的防线与封锁，以冒险和好奇心深入到西北革命根据地实地采访，完成了这部其记者生涯中的重要著作。

《西行漫记》最早在美国出版，一举成为畅销书，吸引了更多的外国人来到中国，很多年轻人投奔延安。80多年来，《红星照耀中国》经过多次再版和修订，被翻译成20多种文字，在世界各地流传，影响了一代又一代人。

回顾历史，我们知道了中国共产党人的初心何在、信仰何在，事实证明，中国人

有自信走自己的道路，立足于世界民族之林。是的，当侵略者的铁蹄践踏国土，中国共产党人在毛泽东领导下，中国人民没有被侵略者所打倒，无数人流血牺牲了，更多的人又勇敢地站出来。共产党领导的队伍逐渐壮大，成为不可抵挡的力量，成为代表人民群众的政党。

透过《红星照耀中国》这本书，我们知道：是中国共产党及其军队所经历的苦难和牺牲，才换来了我们今天的幸福生活。了解过去，才能真正地了解中国共产党的伟大，这种伟大将给中国带来新的辉煌。

今天，半岛都市报与三源书吧在青岛西海岸新区启动“书香润心灵，阅读促成长”首届青少年读书会，对于书香中国、和谐社会建设，其意义是重大的，影响是深远的。由此，重温《红星照耀中国》，透过这部史诗性、纪实性的恢弘作品，不失为“道路自信、理论自信、文化自信”的生动注脚。